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 الأساسات المشتركة 

يعرف الأسااااااتر ابأااااااس ي مل أ ثسااااااتر على  ثس   حو .ىتس .دم  لأس ااتتالم ترااااااما   الأسااااااتساااااات  ابأااااااس س  .  حت  

ب(, سىت عىكو اساما اح ت ح    -1لم  5ث(  ثو .   ت اخل ت شالأا     -1لم  5تمقتاب الأساتسات  اب لأرسم حو ضعاا ت  شالأا    

أاااااتت  الها تى   اساااااما ا  الأساااااتسااااات  اب لأرسم , سلتل   الأساااااتسااااات  اب لأرسم اق ضعل ابتاه  الها تع ر ل  ت ضعل اب

ثسااااتساااات  الأ.ى م ااتتال  ار, ااثتاا,  يم ث  ت عىكو ثل تمعرا ل واا ت  سا  م ليىت لت تم اسااااما ا  ثسااااتساااات   

  (لم -1لم  5ح لأرسم شالأ    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :  تلا  اسما ا  الأستست  ابأس س 1لم 5الأ   

 

 

 

 

 

 

تقارب الأساسات من بعضها -أ-  

 

 

 

 

 

 

   محازاة خط الملكية -ت-  
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تداخل الأساسات  -ب-  
 

 

 

تداخل الأساسات  -ب-   
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 حت تصاااااىم الأساااااتسااااات  ابأاااااس س  مت.ماتا ت .تلي  الصااااالم ,  يم علأس ا ثل حلصااااال  القت  ح  رم اق حرس   ق   
ً
غتلات

 للج تسا  تلت الأسترلم
ً
 ح معىت

ً
 الأستر, حىت عاىو تتايعت

 . ع م  ذسر حن ت :
ً
 عىكو ثل تلخذ الأستست  ابأس س  ثش تلا

ت  ابأااااس س  ابراااام يل  .  حت ت تل  ىتل  العىتس  ترااااما   الأسااااتساااا   :ثسااااتساااات  حأااااس س  حراااام يل  الأاااا    -1

ااراتايق ثغاااااااااااااعر حو  ىتلا  العىتس الا اخدقي ومليام عىكو ت اي  حلصااااااااااااالا  القت  .دم حرس   قا  الأسااااااااااااااتر  

ابراااااام ي  وااتصااااااتن .دم تتاا ح معم للج تسا  تلت الأسااااااتري وت تل الأسااااااتساااااات  ابأااااااس س  ابراااااام يل   حت 

  (لم-2لم  5ب( ثو مجتئ  شالأ    -2لم  5ث و  -2لم  5م ول جتئ  شالأش تن 

ثسااااتساااات  حأااااس س  شاااااأ ح لرف ثسااااتساااات  حأااااس س   ضأاااا   شاااااأ ح لرف : يرااااما   الأسااااتر ابأااااس ي شاااااأ  -2

اب لرف .  حت ت تل  ىتل  العىتس ابلغ  ات  ابلكي  ثسب  حو  ىتل  العىتس ال اخدق ول تل حو الارواي  

لم اق  ذه ااتتل ي و حو ثج  ت اي  حرس   ق  الأسااااتر .دم  ام, الأسااااتر ابلغاااا  ات  ابلكي  متلأسااااتر ااثتوا 

حرس  حلصاااااال  القت  اارتاجي   وااتصااااااتن .دم تتاا ح معم للج تسا  تلت الأسااااااتر ع تل ضع  القت. م .    

 (3لم  5العىتس اارتايق ش.      ابلكي ( ثسب  حو ضع ه متلقرب حو العىتس ال اخدق شالأ    

ثسااتساات  حأااس س  مجتئ  اام, شاا اس : يرااما   الأسااتر ابأااس ي مجتئ  اام, شاا اس .   وجتس ثسااتر حلغاا    -3

ات  ابلكي  حو الااااااااااااارواي ام أ متلأسااااااااااااتر ااثتوا ولكو ه ام تلى  الس م  سا  م ول س   تي  تج  براااااااااااات    

لقااات.ااا م ااراااتاجيااا    م  سا  مي  يااام عقت  الأااااااااااااااا اس م قااا  الع و  ال اااتتجااا  .و لا حرس لااا  حلصااااااااااااالااا  القت  حو ا

 (4لم  5القت. م ال اخلي  شالأ    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 : الأستست  ابأس س  ابرم يل   2لم  5الأ    
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 : الأستست  ابأس س  شاأ ح لرف  3لم  5الأ    

 

 

 

 

 

 الأستست  ابأس س  مجتئ  اام, ش اس  :  4لم  5الأ    

 ستف تقمصر سااست ت   ت .دم  تل  الأستست  ابأس س  ابرم يل 

 تصميم الأساسات المشتركة المستطيلة  1. 5

 ترما   الأستست  ابأس س  ابرم يل  اق ااتتلا  المتلي  :

.  حت عل  العىتس اارتايق    حلكي  ثو ثي .تئ  عى   احم اس ثساتساأ اب لأرس, ويأاس ي اق  ذه ااتتل  ثل ت تل  -ث

 (لمب-2لم  5 ىتل  العىتس اارتايق ثه  حو  ىتل  العىتس ال اخدق شالأ   

ث و  -1لم  5لأااا ل ل  .  حت ت تل ابراااتل  م ل .ىتسعو ساخلي ل غاااع  م مليم لا تراااىأ مت لأيذ ثساااتر ح لأرس ل   حن ىت شا -ب

 ب(لم-1لم  5

 تملرص خ تا  تصىيم الأستست  ابأس س  ابرم يل  متلمت ق :

حو شااااااري ت تم  حلصاااااال  القت  اارتاجي  ح  حرس   ق  الأسااااااتر ششااااااري المتاا    Bو   Lتل ع  ثضعتس الأسااااااتسااااااس  -1

 اب معم للج تسا (لم

(لم ل ي  4لم  5اق الأاااااا     o.و طرف الأسااااااتر الأيراااااار شااتتا    Pضع  حلصاااااال  القت    GXحرس   ق  الأسااااااتر و    Gملأرا  

 لم  Pع تل الاج تس ح معم تلت الأستر عجب ثل ع  ا  حرس   ق  الأستر .دم حرس  حلصل  القت   
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 ,  لص  .دم :oمتخذ . و  جىي  القت   تن ااتتا 

𝑃1
𝑎1
2
+ 𝑃2(𝐿𝑝 +

𝑎1
2
) − (𝑃1 + 𝑃2). 𝑋𝐺 = 0 

 ثي ثل :

𝑋𝐺 =
𝑃1
𝑎1
2
+ 𝑃2(𝐿𝑝 +

𝑎1
2
)

𝑃1 + 𝑃2
 

 L = 2 XG ااترتبي ع تل طتن الأستر

 لأل ذلك حو شاااااال أ   Lالتسم, ولا علأااااااا  التسم    5cm  م ثهرب    ااترااااااتبيعمم اخميتا طتن الأسااااااتر ممقرلب ال تن 
ً
سث  ا

ثل يرااااااااااارب ا  لتا حرس   ق  الأساااااااااااتر .و  ق   ت اي  حلصااااااااااال  القت  اارتاجي , حىت عجع  تتاا الاج تسا  تلت 

 ملمالأستر غ   ح مع

 , نرم ي  تل ع  .را الأستر حو العله  :Lضع  تل ع  طتن الأستر 

𝐵 =
𝑃1 + 𝑃2
𝐿. 𝑞𝑎−𝑛𝑒𝑡

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 : الأستر ابأس ي ابرم ي   4لم  5الأ    
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 ملاحظة :

سااااااااااااام التسم لق, ولا عمم التسم ال تن ثس   حو ذلك وذلك تي تاق     5اق اخميتا طتن الأساااااااااااااتر عمم المقرلب   م ثهرب  

اللحرس لاا  ح ىلاا  ول تل تتاا الاج ااتسا  تلاات الأسااااااااااااااتر ح معملم اق ااتااتلا  اارااتللأاا  لااذلااكي عجااب ثخااذ اللحرس لاا  

  لم  ضع ل الا.ماتا وا.ماتا الاج تسا  تلت الأستر غ   ح معى

  رتب الاج تسا  تلت الأستر -2

  ذا تت ت لاحرس ل  حلصل  القت  ح ىل  ع تل الاج تس حتاا مت معت  تلت الأستر وتع   هيىمأ متلعله  :

LB

PP
q

.

21 += 

 اسم حا  ت  الع   والقص -3

 
ً
 سااااااااااااامااتتيكياات

ً
 حقراا

ً
وذلااك لأل اسوس الألعااتن ش ىتلا  الأ.ىاا م( حعلتحاا لم عىكو اسااااااااااااام    يعمب  الأسااااااااااااااتر ابأاااااااااااااس ي جااتئ ا

 حا  ت  الع   والقص مررتط  .و طرل  الق   وثخذ حعتسلا  اسقتي و. و   تن  قتي الق  لم  

 اار  ت  ال ىتذجي  لع و  الانع تف وهت  القص لأستر حأس ي لعىتسعولم  5لم  5عا ل الأ    

 

 

q
1
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1
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1
q
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2
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q
L
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-

max

M
+

max

( Q )
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 : حا  ت  القص و.   الانع تف للأستر ابأس ي  5لم  5الأ    
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 تل ع  ااتلأتا الأستر -4

عملكم شااري الع   .تسم متاتلأتا الأسااتر ابأااس ي, وت تل . و  الأيلأتا يق ابرااي رم اق  تل  الأيلأتا الكا  م, ثحت اق 

  تل  الأيلأتا الصع   لي تل الع   ابتجب ضىو اللأمل   ت ابري رلم

 شري الع   -ث

 ااتلأتا الأستر الأغعري حو شري الع   متلعله  :علرب   

B

M
h

c

h '

max


= 

 شري القص متتجت  ل  -ب

عمم الملق  حو سلأاااتعااا  الااتلأاااتا ابلأروا بقاااتوحااا  القص ماااتتجااات  ل حو ثجااا  العىتس ذو ااتىتلااا  العع  , وطرلقااا   

 الملق  حىت ل  اتتل  الأستر اب لأرس 

 شري القص متتجته وا   -ج

حو حا ,    Qعمم الماالساا  حو حقااتوحاا  القص مااتتجااته وا اا  مااتسااااااااااااامااا ا   لأس هتا  ل الأسااااااااااااااتر اب لأرس,  ياام ت خااذ  

 حو وجأ العىتسلم hللأستر .دم ضع   القص  

  رتب الترليأ  -5

علراب التراليأ متساما ا  العله  
h

M
A

'
sz

s


−وتراما     =

maxM   اتراتب التراليأ ال تلاني الرالأدق ولمم

+ح ه .دم تتح  طتن الأسااااااااااترلم سىت ترااااااااااما    

maxM    اترااااااااااتب الترااااااااااليأ ال تلاني العلتي ولمم ح ه .دم تتح  طتن

لم ولجب ثلا عق  الترليأ ال ت ق العلتي ثو الرلأدق .و القيم المتلي  :
ً
 الأستر ثعات

5T10 mm/m   لللأتلاذ .ت ق ابقتوح 

 512 mm/m  لللأتلاذ اب توا 

C,  يم  c'0.002 Aسىت عجب ثلا تق  حرت     ع  الترليأ الأغعرل  .و  
'A   حق   الا متل اللأعتن العىتسي .دم اللأتلاذ 

 

 لاااااااااا  متبس  ال ت ق  ثحت الترليأ العرضتني العلتي والرلأدق  
ً
حو الترليأ ال تلاني ابمعتح     %25لي خذ ت  حن ىت حرتولت

 .دم ثلا تق   ذه النرا  .و :متبس  ال ت ق  .ليأ 
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5T10 mm/m   لللأتلاذ .ت ق ابقتوح 

512 mm/m  لللأتلاذ اب توا 

ولمم تتاي  ااتا عا  العرضاااااااااااااتني العلتي .دم تاتحا  طتن الأساااااااااااااتر م  ىات عتاا ااتا عا  الرااااااااااااالأدق خاتاج ااثتائ  اارلأيا   

 لق,لم

 حل ع  :

 تل ث اق اب تط  اارتلي  حو القصلملا ساعق للملق  حو المىتسك وذلك لأل الع و  القصت   

 تصميم الجوائز المخفية -6

, ثحت .رضاااااا ت لي خذ  Bتتضاااااا  جتائ  حالأي  تلت الأ.ى م متلاتجته القصاااااا   للأسااااااتر, طتل ت حرااااااتو  لعرا الأسااااااتر 

 للعرا اات س مىرااااااااتل   
ً
للعىتس ااثتوا   h/21a+للعىتس ال اخدق و   h2a+حو وجها ت  .ىتس شثي    h/2.تسم حرااااااااتولت

 (لم6لم  5ت  حلكي ( شالأ    ا

 

 

 

 

 

 

 

 

 : ااثتائ  اارلأي   6لم  5الأ    

  ىتل  ااثتئ  اارلأي  

   Pi/Biq=تقرم  ىتل  العىتس .دم طتن ااثتئ  اارلأي, لم تل  ىتل  ااثتئ  اارلأي  

 2/2C i=qiMعلرب .   الانع تف للثتئ  اارلأي متلعله   

B الب وا متتجته العرا    C يم  






 −
=

2

bB
C 

 

 

a2 + h 
a1 + h/2 

L 

B 
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عمم الملس  حو سلأتع  ااتلأتا ااثتئ  اارلأي شحراااااااااااتو  لااتلأتا الأساااااااااااتر(  م  راااااااااااتب تراااااااااااليأ ااثتئ  ووضاااااااااااعأ اق ااث    

 الرلألي  حو ااثتئ لم

 الأساس المشترك بجائز   2. 5

( يم عقت  ااثتئ  مملى  تتح  الع   والقص متلاتجته ال ت ق  7لم  5عىكو  ضااااااااااااتل  جتئ  اام, م ل الأ.ى م شالأاااااااااااا    

لم تىث   =2/2CqMثو حرام ي , ثحت الالط  لم ار متلاتجته العر ا,ا,  يم   Tللأساتر, ولصاىم مت.ماتاه جتئ  مىق    

C  ستر ووجأ ااثتئ  الرام,لممروا الأستر متلاتجته العر ,ا, وتىث  ابرتل  م ل طرف الأ 

 حل عت 

 لا ساعق للملق  حو القص متتجت  ل للأستر ابأس ي مجتئ  -1

 لا ترما   جتائ  حالأي  اق الأستر ابأس ي مجتئ  -2

 

 

 

 

 

 

 
 : ثستر حأس ي مجتئ  اام,  7لم  5الأ    

 

 حثتن

ع لب تصااااىيم ثسااااتر حأااااس ي حراااام ي  الأاااا   ح  .   تجتوا    ابلكي ي لعىتسعو حربع لي طتن ضاااال  ت  حن ىت  

40cm  لم  ىتل  العىتس اارتايقP1=800kN    و ىتل  العىتس ال اخدقP2=1250kNملل ملل ه ام تلى  الس م    لم 
ً
.لىت

18MPa=cابرىت   الصتلي  وثل ختاص الا متل ولتلاذ الترليأ تتلمت ق : 
’f    400=وMPayf  لم 

 

 

 

 

L 

B 
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 اات 

 س الأستر تل ع  ثضعت -1

 ( ح  حرس  حلصل  القت لمGعمم تل ع  طتن الأستر حو شري ت تم  حرس   ق  الأستر ش

 حو الأ   الرتم  :

𝑃1.
𝑎1
2
+ 𝑃2. (𝐿𝑝 +

𝑎1
2
) = (𝑃1 + 𝑃2). 𝑋𝐺  

⇒ 𝑋𝑔 =
𝑃1.

𝑎1
2
+ 𝑃2. (𝐿𝑝 +

𝑎1
2
)

𝑃1 + 𝑃2
=
800 ∗ 0.2 + 1250 ∗ 3.1

2050
= 1.97𝑚 

𝐿 = 2𝑋𝑔 = 2 ∗ 1.97 = 3.94𝑚 

𝑇𝑎𝑘𝑒 𝐿 = 3.95𝑚 ⇒ 𝐵 =
𝑃1 + 𝑃2
𝐿. 𝑞𝑎−𝑛𝑒𝑡

=
2050

3.95 ∗ 200
= 2.6𝑚 

  رتب الاج تسا  تلت الأستر  -2

221 /6.199
6.2*95.3

2050

.
mkN

BL

PP
q ==

+
= 

  رتب واسم حا  ت  الع   والقص  -3

mkNاس لع  الس م   -
L

PP
qL /519

95.3

205021 ==
+

= 

mkN ىتل  العىتس اارتايق ابتا.  مت معت  :   -
a

P
q /2000

4.0

800

1

1
1 === 

mkN ىتل  العىتس ال اخدق ابتا.  مت معت  :  -
a

P
q /3125

4.0

1250

1

2
2 === 

 

 

 

 

 

 

 

 

a1=0.4m 

Lp=2.9m 

P1=800kN P2=1250kN P1+P2 

XG 

b1=0.4m b2=0.4m 

a2=0.4m 
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  رتب الااتلأتا الل   بقتوح  .   الانع تف الأ.ع ا -

m
B

M
h

c

h 32.0
6.2*18000*55.0

8.442
4.2

.'

max ===


 

cmHcmh لأرا   4538 == 

 الملق  حو القص متتجت  ل -4

 العىتس اارتايق-

 

P1=800kN 

q2=3125kN/m 

qL=519 kN/m 

q1=2000kN/m 

P2=1250kN 

0.65 0.4 0.4 2.5 

337.35 

705.05 

592.45 

Q[kN] 

1.36m 

109.64 

131.5 

0.13m 

104.7 

442.8 

36.1 
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22

11

111

'

/797210005.5/5.1118
38.0*96.1*85.0

1.708

96.1)38.04.0()19.04.0(*2)()2/(2

1.708)38.04.0)(19.04.0(*6.199800))(2/(.

5.5
85.0

mkNmkN

mhbhaP

kNhbhaqPQ

f
hP

Q

u

c

c

c

u

===

=+++=+++=

=++−=++−=

=





 

 شري القص متتجت  ل غ   حلق  لذلك   ل  الااتلأتا

cmHcmh لأرا   6053 == 

 

 

 

 

OKmkNmkN

mhbhaP

kNhbhaqPQ

u

c

22

11

111

/797210005.5/6.664
53.0*26.2*85.0

6.676

26.2)53.04.0()265.04.0(*2)()2/(2

6.676)53.04.0)(265.04.0(*6.199800))(2/(.

===

=+++=+++=

=++−=++−=



 

 ال اخدقالعىتس -

OKmkNmkN

mhbhaP

kNhhbaqPQ

u

c

22

22

222

/797210005.5/9.642
53.0*72.3*85.0

4.1077

72.3)53.04.0(2)53.04.0(*2)(2)(2

4.1077)53.04.0)(53.04.0(*6.1991250)(.

===

=+++=+++=

=++−=++−=



 

 

 

 

 

 

 

 

a+h/2 

b+h 

a+h 

b+h 
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 الملق  حو القص متتجته وا   -5

2/6.637210004.44.4
.85.0

mkNf
hB

Q
cu === 

Q   هتم القص الأ.عىي  .دم ضعh حو ثوجأ العىتس 

 حو حا , القص : 

OKmkNmkN

kNQ
Q

u

22 /6.637/1.367
53.0*6.2*85.0

430

430
45.59205.705

05.705

5.2

53.0

==

=
+

−
=



 

  رتب الترليأ -6

 الترليأ ال تلاني الرلأدق   -

mmTmAATake

mcmmmmA

cmmA

ss

s

s

16146.27

/6.106.2/6.2700276.06.2*53.0*002.0

3.1300133.0
400000*55.0*53.0*85.0

5.131

2

min,

222

min,

22

==

===

===

 

 الترليأ العرضتني الرلأدق   -

 5T10mm/m% حو الترليأ الرئ س,ا الرلأدق ولا عق  25ع خذ 

 سترليأ .رضتني سلأدق 5T10mm/mنرما    

 الترليأ ال تلاني العلتي  -

mmTTake

mcmmcmmAs

1818

/2.176.2/7.4400447.0
400000*55.0*53.0*85.0

8.442 222 ===
 

 الترليأ العرضتني العلتي  -

mmmTTake

mcmAs

/106

/3.42.17*25.0 2==
 

 لا ساعق للملق  حو المىتسك وذلك لأل الع و  القصت  تل ث اق اب تط  اارتلي  حو القصلم  

 

 تصىيم ااثتائ  اارلأي  -7

 ااثتئ  اارتايق -
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 h/2=0.4+0.53/2=0.665m1b=a+و.رضأ     B=2.6mطتلأ حرتو لعرا الأستر 

mmTTake

cmmA

mkN
C

qM

mkN
B

P
q

s

188

8.1800188.0
400000*55.0*53.0*85.0

2.186

.2.186
2

1.1
*7.307

2

/7.307
6.2

800

22

1,

22

1
1

===

===

===

 

 ااثتئ  ال اخدق -

 h=0.4+0.53=0.93m2b=a+و.رضأ     B=2.6mطتلأ حرتو لعرا الأستر 

mmTTake

cmmA

mkN
C

qM

mkN
B

P
q

s

1812

4.2900294.0
400000*55.0*53.0*85.0

9.290

.9.290
2

1.1
*8.480

2

/8.480
6.2

1250

22

2,

22

2
2

===

===

===

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12T18mm 8T18mm 

18T18mm 

14T16mm 
5T10mm/m 

6T10mm/m 
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